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Hazatért és új otthonra lelt Tartalom

Városunk közepén, a Fő téren 2008. január 12- 
én ünnepélyes körülmények között avatták fel 
Wass Albert mellszobrát. Egy olyan szobrot, 
amely sokáig reménytelennek tűnő erőfeszíté
sek után kaphatott helyet köztéren.

A helyhez, ahol az írófejedelem szobra áll, barátja és 
Egyesült Államokbeli munkatársa, Hargitai Lajos ré

vén kötődik: a szobor felállítása a Budakeszin élő 
történész kezdeményezésének köszönhető, amelyet 
a jobb Kor Polgári Egyesület karolt fel, és magánsze
mélyek meg cégek közadakozása, valamint a támo
gató polgárok önkéntes segítsége révén érhetett 
célt.

Az avató ünnepségre Wass Albert születésének szá
zadik évfordulóján került sor. Az ünnepséget Dalot- 
ti Tibor, a Jobb Kor Polgári Egyesület elnökének kö
szöntője nyitotta meg. A győztes alkotás pályázatá
ból olvasott fel egy részletet, mely Wass Albert 
szellemiségéről szól, ami felemel és összeköt min
denkit, aki azt olvassa.

Ezt követően Hargitai Lajos emlékezett a Wass 
Alberttel az Egyesült Államokban együtt töltött 

éveire és a magyar kultúra ápolásáért végzett közös 
munkára. Figyelmeztetett, hogy akkor fogunk csak 
tovább élni a Kárpát-medencében, ha megbékélünk 
egymással, és szeretetben összefogunk.

Gábor Emese szobrászművész mutatta be alko
tását: a szobrot az író sok fényképe alapján formáz
ta meg, a talapzat pedig - mellyel az író lelkére utal 
- egy erdélyi sziklakő, „a kő, amely marad”. A mű
vésznő reményét fejezte ki, hogy a szobor egy sze
retettől sugárzó emlékhellyé válik.

A képzőművészet után az előadóművészét 
idézte fel Wass Albert szellemét: Ferenczi Csongor 
színművész szavalta el az író „Üzenet haza” című 

versét.
Takaró Mihály irodalomtörténész Wass Albert 

életútjára tekintett vissza. Arra az életútra, mely az 
anyaországi magyar státuszától - több, a történelmi 
események teremtette különböző státuszokon át - a 
majd’ félévszázados emigráns létben végződött, 
amit az író hiába csak ideiglenesnek gondolt, örökre 
szólt. Méltatta az író irodalmi munkásságát, amely
ben az egyetemes emberi érték és a rendíthetetlen 
magyarság egyszerre volt jelen. Művei a magyarsá
got ébresztik fel bennünk. A szoborról szólva hang
súlyozta, hogy arról a „Szózat” szavának kell 
eszünkbe jutnia: „rendületlenül”.

„Nemzetem bajait ordítom világgá”- idézte fel 
Wass Albert szavait Simó József, a Czegei Wass Ala
pítvány magyarországi elnöke, majd köszöntő be
széde után elszavalta az író „Intelem” című versét.

A szobor leleplezése után Dalotti Tibor, a Jobb 
Kor Polgári Egyesület nevében adta át Budakeszi vá
rosának az emlékművet, mely azért jött létre, hogy 
Budakeszi polgárai és az egész magyarság fejet hajt
hasson Wass Albert munkássága előtt. A város kép
viseletében Kovács Enikő alpolgármester mondott 
köszönetét, s elmondta: Wass Albert nem megosz
tó személyiség, hanem csak különbséget tett a bűn, 
az igazságtalanság, és a jó, az igazság között.

Az ünnepségen felszólalt még Fabiny Tamás 
evangélikus püspök, Bereczki Zoltán református lel
kész pedig megáldotta a szobrot.

Ezután az emlékezet ezen új helyén az író tisz
telői helyezték el virágcsokraikat, koszorúikat, jelez
ve, hogy Wass Albert szelleme nem veszett el egy 
távoli földrészen, hanem hazatért, és új otthonra 
lelt Magyarországon, s városunkban, Budakeszin.
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